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ΘΕΜΑ:              «Πρόγραµµα επιδότησης για θρυµµατιστές κλαδιών» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5320/04-02-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. 
Μιχελογιαννάκης, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Με την τρίτη (3η) τροποποίηση του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 
2014-2020 [C(2018) 8409 /4-12-2018] η δράση 10.1.6 «∆ιαχείριση φυτικών 
υπολειµµάτων των κλαδεµάτων στην ελαιοκαλλιέργεια», του υποµέτρου 10.1 
«Γεωργοπεριβαλλοντικές-κλιµατικές ενισχύσεις» αποσύρθηκε από το εν λόγω 
Πρόγραµµα εξαιτίας του φυτοπαθολογικού κινδύνου που εγκυµονεί η εφαρµογή 
της.  
 
Αναλυτικότερα αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο της εν λόγω δράσης, οι δικαιούχοι θα 
ανελάµβαναν τη δέσµευση να εφαρµόζουν την πρακτική του θρυµµατισµού των 
κλαδεµάτων, µετά το κλάδεµα των δέντρων, και να τα αποθέτουν στην επιφάνεια του 
εδάφους. 
 
Επισηµαίνεται ότι µε την εν λόγω πρακτική αποφεύγεται η καύση των κλαδεµάτων 
της ελαιοκαλλιέργειας και έτσι µειώνονται οι εκποµπές αερίων θερµοκηπίου από τη 
γεωργία και, παράλληλα, αυξάνεται η περιεκτικότητα του εδαφικού άνθρακα του 
ελαιώνα, καθώς τα θρυµµατισµένα κλαδέµατα ενσωµατώνονται µε το πέρασµα του 
χρόνου στο έδαφος. 
 
Ωστόσο, σε συνέχεια σχετικής ενηµέρωσης της Γενικής Γραµµατείας Αγροτικής 
Πολιτικής και ∆ιαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) από εµπλεκόµενους φορείς ότι ο φυτοπαθολογικός κίνδυνος 
από την εφαρµογή της προαναφερθείσας δράσης 10.1.6 έχει πιθανόν υποεκτιµηθεί, 
ζητήθηκε αναλυτική σχετική γνωµοδότηση του Μπενακείου Φυτοπαθολογικού 
Ινστιτούτου (ΜΦΙ) ως αρµόδιου φορέα σε θέµατα φυτοϋγείας και φυτοπροστασίας 
στη χώρα. 
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Ο εν λόγω φορέας συνέταξε γνωµοδότηση, η οποία επισυνάπτεται, επί του θέµατος, 
στην οποία επισηµαίνεται ότι η εφαρµογή της καλλιεργητικής πρακτικής που 
περιγράφεται στη δράση 10.1.06, θα συνέβαλλε: 
 
α) στη διατήρηση και δυνητικά στην αύξηση των πηγών πρωτογενούς µολύσµατος 
των µυκήτων που προσβάλλουν το ξύλο ή τους µίσχους και τα ελάσµατα των φύλλων 
εντός του ελαιώνα  
 
και  
 
β) στη διασπορά των µολυσµάτων µε τη βοήθεια του ανέµου, των σταγονιδίων της 
βροχής και των γεωργικών µηχανηµάτων, συµπεριλαµβανοµένων των µηχανηµάτων 
θρυµµατισµού, τόσο σε γειτονικά δέντρα εντός του ελαιώνα όσο και σε γειτονικούς 
ελαιώνες. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, σύµφωνα µε τα οποία είναι εµφανώς καταγεγραµµένος ο 
φυτοπαθολογικός κίνδυνος που εγκυµονείται από την εφαρµογή της εν λόγω 
δράσης, η συγκεκριµένη δράση αποσύρθηκε από το τρέχον ΠΑΑ 2014-2020. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Συννηµένο: 
Το αριθµ. πρωτ. 5685/20-11-2017 έγγραφο του ΜΦΙ 
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